

# 韩寒写博痛斥网络盗版

## 十年电子版税不足千元,作家个体维权困难大

“谷歌事件”在作家圈内引起轩然大波,而媒体发现这种蛮横的侵权事件决不是孤立的,在国内很多所谓“E书”(电子书)网站,在很多手机图书下载服务中,未经授权直接上网的情况比比皆是。韩寒昨天才在博客上抱怨,作为畅销书作家,他在过去10年的电子版税不超过1000元,平均每年100元。而在调查中记者获知,所谓“数字盗版”早已成为“地下产业”。

### “数字盗版”明目张胆

号称图书已经卖了数百万册的韩寒,其作品的数字版权税总共也不过1000元,还不够他赛车加几升汽油的。这件事从他自曝于博客之后,引起轩然大波。其实韩寒作品的电子版(如《三重门》全文下载之类)在网上铺天盖地,真正全文下载的人也不计其数,但硬是没有几家网站付给韩寒版权税。

记者最早关注这种蛮横行径,是在2007年的2月,当时一家“E书”网站将郭敬明仅在《最小说》连载,还没有舍得拿出来出版的《悲伤逆流成河》直接传到网上。郭敬明原本想打官司,但他算了一下觉得倘若真一家家打官司,那诉讼费还不如版权税的赔偿,于是作罢。

两年半过去了,情况早

已今非昔比。新锐恐怖小说家蔡骏昨天向记者抱怨,手机作为新媒体,也加入了“数字盗版”的行列。

### 免费“E书”自有如意算盘

当然并不是所有的中国非法“E书”网站都像谷歌那么蛮横,他们有的承认存在盗版的事实,但他们又称很多“E书”下载都是“免费”的。一位不愿意透露姓名的网络管理者告诉记者,大部分非法网站都是“免费下载”来赚取点击率,然后再以此和广告商谈判,收取高额广告费。因为所有图书都未经授权,成本几乎为零,有的网站所有者一年的收入就达几十万元。“数字盗版”已经俨然成为了一个“产业”。

### 作家个体维权很困难

所以说,“谷歌事件”决不是孤立的。事实上,“数字盗版”早在很多年前就已经存在。但是问题显然没有这么容易解决。蔡骏昨天就说,自从发现网上盗版愈演愈烈之后,他去年就开始聘请一家律师事务所来替他进行取证维权。但是因为非法网站太多了,蔡骏只能一家一家地去交涉,交涉一家,又出现三家,永远告不完。而交涉的结果往往是,对方同意开始支付蔡骏版权税,这就等同于他默认了授予其版

权,蔡骏觉得尊严受到了伤害。

“告不过来,索性不告”正在成为一些被侵权作家的选择,这从某种意义上说也助长了“数字盗版”的泛滥。而另一个问题是,因为一些网站“不盈利”的旗号,在我国,“不盈利”被视为不违法。即便暗地盈利,查证起来也非常困难。这便钻了法律的空子。一些网站的底线是“作家找上门来就撤作品”,而之所以底线如此之低,是因为找上门的作家很少。



蔡骏

## “最牛历史老师”袁腾飞将来宁授课

应大众书局邀请,10月30日及31日,“史上最牛历史老师”袁腾飞将携新书《历史是个什么玩意儿》来到南京林业大学和江苏教育学院两校

风云,为读者呈现袁老师原汁原味的火辣捧腹历史课堂。10月31日上午10:30,袁腾飞还将在大众书局南京书城店4楼举行新书签售。见习记者 应嘉轩

## 陶泽如亮相南艺戏剧系40周年庆

昨天,南京艺术学院音乐厅热闹又感人,北京电影学院、中央戏剧学院等20多所高校的专家、学者以及各届校友从四面八方赶来,庆祝南艺戏剧系建系40周年暨电影电视学院建院10周年庆典。庆典现场,80多岁的老师们回忆了当年的艰辛,当年学生们外出写生由于交通不发达,用牛车拉着画板到宿迁,没有教学大纲,就自己写。如今,当年的学子们都成了各个岗位上的精英,他

们站在舞台上用老照片的形式重温过去在校园的生活,有的老校友当即热泪盈眶。现场,陶泽如、林达信等戏剧系73级全体同学激情互动《恰同学少年》,并向如今已白发苍苍的老教师们献花,将现场的气氛调动得温馨感人。在庆典上,之前刚拿下金鸡奖最佳女配角的岳红,和《人间正道是沧桑》中的“杨立仁”的扮演者黄志忠也赶到现场助阵。通讯员 范卫东 快报记者 胡玉梅

## 美国经济学家来宁签售

昨天下午,应南京凤凰国际书城和四川新华文轩的邀请,美国著名经济学家威廉·恩道尔携最新力作《霸权背后》《金融海啸》来宁举办了“石油、粮食、金融、霸权——恩道尔深度剖析地缘政治”公益演讲活动,并在讲座结束后为新书进行了签售。恩道尔先生作为独立经济学家和新闻调

查记者,先后在美国和欧洲工作。他从事经济研究已30多年。相较于之前已与中国读者见面的《石油战争》和《粮食危机》两本图书,恩道尔的新作以独有的新闻敏感和多年从事调查研究积累的翔实史料,全面而深刻地剖析了美国精英阶层的独特世界。

见习记者 应嘉轩



# 体彩百万大奖超越在即 苏州独领风骚成“全满贯”

105!这是截止到10月25日我省体彩今年的百万大奖个数,这也意味着我省广大体育彩票的购买者在不到三天的时间里就能见证一个百万大奖的产生。去年全年我省体彩百万大奖产量也不过106个,但这也足以创造了我省年度历史最高纪录。105超越106或许只需一天,而改写这一纪录也正是我们彩民朋友的分内事。

## 百万大奖群星闪耀 7位数依旧领跑

在今天的百万大奖排行榜上又增添了一个新成员,这就是即开型体彩——顶呱刮,这样连同7位数、大乐透、排列3、排列5、传统足彩,我省能制造百万大奖的体彩玩法已多达

6个之多。截至目前,我省体彩各玩法已缔造了105个百万大奖,其中老牌玩法7位数一骑绝尘,57个百万大奖个数早已确立今年的领头羊地位,而大乐透也有不俗表现,以26个百万大奖位居次席。而这两大玩法百万大奖的总产量占到全部百万大奖个数的80%,无愧于体彩“双子星”称号。最具影响力的中奖也同样来自于这两大玩法,如7位数的09126期和09148期,我省彩民两次中出千万大奖。而在09124期,淮安一彩民单注中出800万大奖,这也是7位数单注历史最高纪录。而大乐透向来以重磅级中奖闻名,超500万大奖比比皆是,今年最牛的要数09101期,南京一彩民投出一张1.7万元的复式票,总奖金739万元。但最神奇之处在于

这张彩票投出的8568注竟然全部中奖,这恐怕也创下国内彩市的一项纪录——单张彩票中奖注数最多!

## 百万大奖遍布全省 苏州成就“全满贯”

与“双子星”相比,其他玩法虽然中得百万的个数不多,但中奖同样令人难忘,如排列3和排列5的8个百万大奖均是小盘玩法的杰作。传统足彩的百万大奖目前也达到了6个,特别是09078期胜负彩,苏州一彩民仅凭借一个小复式就拿下660万的大奖。顶呱刮的上榜完全是因为重磅级的“点石成金”和“冲向顶峰”问世,这两大品牌目前共为我省刮奖族送出了8个百万大奖。而我省各市争夺百万大奖的架势似乎不亚于全运会的争夺,

老牌体彩强市苏州以17个百万大奖占据第一,南京无锡分别以14个和13个位列二、三位,而这3个城市也是我省目前唯一的百万大奖个数“上双”的城市。去年的黑马常州以及淮安同以9个并列第四位,其余各市分布如下:盐城、扬州(各7个);徐州、宿迁(各6个);南通、连云港、泰州(各5个);镇江2个。有趣的是苏州是目前唯一的在7位数、大乐透、排列3、排列5、传统足彩、顶呱刮这6个玩法都斩获百万大奖的城市,成就了百万大奖的“全满贯”!

## 大乐透足彩双派送 2.6亿彩金乐煞彩民

眼下体彩最吸引人的莫过于1.2亿元的大派送,而派送首期即开出了一个极具震撼力的奖项:8注追加一等奖,总奖

金达到7417万元。随后派奖的第二期终于看到了我省彩民的身影,无锡彩民力擒1注650万。在大乐透两个周六的派送期内,我省的销量都超过了千万,这也创下该玩法省级销量纪录,足以看出广大彩民的投注热情。但值得关注的是传统足彩的派送甚至比大乐透还要强劲,总派送达到了1.4亿元,伴随着“竞彩”彩票在我省各地陆续开张,竞猜型彩票在彩市中掀起了热潮,我省玩家更是接连在传统足彩斩获2个百万大奖。如果将上述两大玩法派送金相加,则高达2.6亿元,这样的规模在以往的派送活动中也是非常罕见的,更何况两大玩法派送期又相互重叠,彩民朋友可以好好过把瘾了。

郑俊春

## 彩市快讯

### 人民币编号酷似生日号

## 连云港彩民力揽7位数500万

在体彩7位数众多的大奖得主中,常会有一些自选号码擒获大奖的幸运儿,其中生日、电话号码、车牌号等都是他们常用的号码来源。这不,体彩7位数第09158期特等奖获得者、连云港东海的彩民汪先生因为一个酷似生日号码的百元人民币编号成就了自己的500万梦想。日前,这位幸运儿带着他那张寓意满满的彩票现身领奖了。

### 家人生日是他选号的灵感来源

一接过汪先生递来的这张彩票,记者便明显从几组号码中看出了端倪,汪先生倒也爽快,自个儿先说开了,“这上面基本都是生日号码”。仔细看一下汪先生这张彩票上的号码,“7290278”、“2007527”、“9410267”、“7011036”、“2000606”,果然都酷似生日号码。原来,汪先生自接触7位

数开始便一直都是用自己和女儿以及侄儿、侄女的生日号码作为选号基础,他精心编写了5注号码用于守号,一买就是3年多。虽然从未斩获大奖,但汪先生对他的号码一直很有信心,始终觉得总有一天会有幸运降临。

一张人民币成就他的500万梦想

百元人民币等待找钱,当时他听见其他彩民都在议论“今晚要打一‘7’开头的号码”,他也看了看走势图觉得挺像,在他低头的间隙,看到自己手上那张人民币左下角的编号刚好是“07011036”,不但有那个热门的“7”,更酷似生日号码,于是汪先生毫不犹豫地让销售员把这注号码也给选上,当时销售员已打到了汪先生自选号码的第3注,于是便把第4注改为了“7011036”,没想到就这一次小小的灵感迸发,却成就了汪先生的500万梦想。

所有家人都能一起分享他的幸运

当天晚上,汪先生在江苏体彩网的开奖公告里看到了中奖号码,“7011036”,真是歪打正着。虽说这次是因为一个意外的小插曲才把大奖赢回了家,汪先生却表示今后购买彩票时还是会坚持他一贯的作风,“就用生日号码来投注”。在汪先生看来,用家人生日号码作为投注号码不但是一种选号技巧,更蕴含着一份对家人的牵挂。领到奖金的汪先生表示自己虽然不会向别人透露中奖的事,但一定会给家中的每个人都送上一份神秘礼物,毕竟这也是大家带给他的幸运。

朱莱

## 彩市公告牌

### 顶呱刮再推新票 “皇牌多多”头奖25万元

江苏即开票市场又将加入新的生力军了,即日起,即开体彩顶呱刮新票种“皇牌多多”将在省内各体彩销售站点陆续上市,钟爱扑克牌游戏的玩家们肯定能从中找到一份似曾相识的感觉。

“皇牌多多”以常见的扑克牌游戏中的经典“皇牌”人物——小丑为主题,幽默诙谐的票面内容让人一看就会爱不释手。该票种每张面值10元,共设置了10个奖级,最高奖金高达25万元,尤其值得一提的是,“皇牌多多”票如其名,不但大奖诱人,二等奖和三等奖的奖金也相当丰厚,分别为5万元和1万元。“皇牌多多”玩法也相当简单:12张扑克牌所覆盖的就是刮奖区,刮开覆盖膜,如果出现三个或三个以上皇牌标志,就可以赢得对应奖级的奖金。

今年以来,即开体彩顶呱刮频频推新票,从热爆彩市的“点石成金”到目前依然热销中的“冲向顶峰”,高达100万元的最高奖金更是成为彩民间最热门的话题。“皇牌多多”的闪亮登场,将为彩民提供更多趣味选择,感兴趣的彩民朋友不妨走进身边的站点一尝新鲜滋味。

朱莱

